

Finance

IPO重启提升券商业绩预期

◎本报记者 杨晶

新股发行制度分步冲刺市场化,研究机构认为,市场化改革将从根本上改变券商保荐机构竞争格局,IPO的重启将提升券商业绩预期,但短期内对券商业绩贡献或有限。

国泰君安证券研究员梁静指出,有关新股发行制度改革的征求意见稿结束并正式发布后,意味着IPO在7月份即可重启,这是早于市场普遍预期的。中金公司研究员王松柏在研究报告中指出,中小型IPO的启动时间有可能早于创业板IPO和大型IPO。

商业绩构成一定利好。海通证券分析师谢益指出,尤其是大盘股的开闸,将对中信证券、参股广发证券的券商股构成利好。长江证券分析师刘俊认为,此后还有可能推出刺激市场活跃度、增加资金来源等政策,来对冲融资对市场的压力,例如加速基金和理财计划发行、推出融资融券制度等,甚至不排除创业板市场在交易制度上会有所创新。

在此预期下,活跃的二级市场资金在昨日纷纷涌向券商股。大众交通、中粮地产、中海海盛、保定天鹏等纷纷强势涨停,中山公用、辽宁成大、吉林敖东、兰生股份、华茂股份等也

纷纷走强“回应”市场预期。IPO的重启到底能给券商贡献多少收入?发行节奏成为关键,各家券商研究机构对今年证券承销收入最高预计为70亿元,对券商的短期收入贡献或较有限。

国泰君安证券认为,在乐观预期新股发行恢复到正常节奏的前提下,下半年IPO规模有望达到1700亿元,考虑到创业板带来的增量收入以及企业债发行,2009年证券行业全年有望获得承销收入50至70亿元。海通证券预计,2009年证券业IPO开闸后的承销收入约为63.70亿元,其中中小盘发行规模将去去年基本

持平,而大盘发行规模约为去年的一半。

中金公司认为,乐观假设下,今年有50个中小型IPO,100个创业板IPO,5个大型IPO总融资1100亿元,将带来增量收入约45亿元,贡献度低于5%。而在保守预计下,国泰君安证券认为发完已过会待发行的33家项目,总发行700亿元左右,这将带来承销收入约14至20亿元。

哪些券商将更为受益?研究机构将关注点投向中小型券商。中金公司认为,中小型券商固定成本较低,业务灵活度较高,受益程度将可能高于大型券商。长江证券认为,已过会和

成熟IPO中小项目多的券商在年内有望获利较多。国泰君安认为,长期来看,综合实力强劲的中信证券将为最大受益者,广发证券、海通证券等在中小项目承销位居行业前列的券商,也将未来市场化竞争中占据有利地位。

对于券商股及参股券商品种的投资机会,长江证券认为,鉴于4月份证券公司业绩好于市场此前的预期,如果市场平稳消化融资压力,近期政策还是有望成为券商股的股价催化剂。海通证券认为,光大证券、招商证券等新一轮证券上市,还将给参股券商带来利好。

09鲁黄金债今起发行

◎本报记者 朱剑平 王文清

总额10亿元的2009年山东黄金集团公司债今天开始发行。该债券期限5年,固定年利率为4.60%,单利计息,到期一次还本。值得提出的是,本次债券募集资金中50%将用于收购国内矿业公司股权。收购完成后,山东黄金集团矿产资源储量将进一步增加,并将进一步向山东省外扩张,同时,也将增加除黄金以外的矿产资源。

山东黄金集团是国内五大黄金生产企业之一,黄金产销与销售收入排国内第二。该公司也是全国第一产金大省山东省的龙头企业。旗下控有包括山东黄金股份公司在内的30多家公司。下属黄金精炼厂是上海黄金交易所指定的全国10家“可提供标准金锭企业”之一。截至2008年底,其资产总额达135.20亿元,净利润3.8亿元。山东黄金集团近年来在山东省政府支持下,一方面不断整合山东省内黄金矿产资源,另一方面开始走出山东省全国寻找矿产。同时,不断提高设备产能和劳动生产率,降低成本。其核心竞争力快速增强。目前,拥有采矿权及探矿权208个,矿权面积合计约1716.29平方公里。生产规模可达到

日处理矿石近15000吨,2007年产销黄金达66吨,其中自产黄金15.83吨,加工粗金50.36吨。

目前,山东黄金集团矿权面积除山东省外,在四川、安徽、内蒙古、贵州以及陕西等省也有些分布。截至2008年6月底,山东黄金集团黄金保有储量达130吨,在国内黄金生产企业中排名第三。公司计划未来3~5年发行人黄金资源储备将以每年150万吨左右速度增长。未来3年内,公司计划增加非金矿产资源的价值达45亿元。

本募资募集资金将主要用于收购河南嵩县九仗沟金矿70%股权、山东蓬莱市河西金矿51%股权、山东莱州鲁地金矿40%股权并增资扩股、山东昌邑市升达矿业100%股权并增资扩股。其中,九仗沟金矿已探明资源量为9.88吨,并已办理采矿许可证;河西金矿约定确保在本次收购前保持并合法拥有3个采矿权及6个探矿权;鲁地金矿有两个探矿权;昌邑市升达矿业有两个铁矿采矿权及一个探矿权等。上述收购项目均已签订股权转让合同,总投资合计9.68亿元,计划使用本期债券募集资金5亿元。另有3.1亿元偿还部分商业银行贷款,1.9亿元补充营运资金。

申银万国:看好下半年香港中资股

◎本报记者 秦宏

昨天,在香港举行的申银万国“投资中国”研讨会上,申银万国研究所认为,中美经济都已经过了最坏的时候,在资金宽松和中国新四大经济增长驱动力的作用下,下半年香港中资股仍将表现不俗。

申银万国召开本次会议的目的是向全球机构投资者推荐香港中资股的投资机会和投资策略。来自全球的两百名基金经理参加了本次研讨会。

申银万国研究所认为,未来几年带领中国经济走出困境的驱动力来自政府基础建设投资、电网改善、城市化重启和消费的崛起。这新的四大驱动力将对消费、基建、大宗商品等行业产生巨大的推动力,并进而提高在香港上市的相关中资企业的投资价值。

据申万国研究所测算今年消费、基建、大宗商品行业的一揽子盈利增长为9.8%,而年初这一预测值仅为-5.8%,这将大大提高今年恒生国企指数的合理点位。

申银万国同时判断,目前中美经济都已经过了最坏的时候,开始慢慢地复苏。当前恒指的相对估值和历史均值相比,差异并不大。虽然PE可能偏高,但处于经济复苏期,PE可以给的高一点。同时,由于美元贬值的

预期和香港金管局不断注入流动性,资金宽松的局面将在未来半年内不会改变。因此,下半年香港中资股依然乐观,DDM模型的结果显示,香港中资股还将有20%的上涨空间。

结合长期和短期因素,申万国研究所建议超配钢铁、汽车、房地产、银行、电力设备、可选消费品、煤炭和软件。

申万国研究所认为,超配汽车,在于看好汽车消费的井喷。超配房地产,在于其下半年的催化剂主要来自投资重启,土地购买和年中开工计划的重新调整。而房地产、汽车等下游需求上升,将导致钢铁需求回暖,价格复苏。由于经济复苏,基础设施建设和产业转移将使中国的整体经济依旧保持一个较快的增长,从而有助于确保银行的业绩。同时,伴随经济的回暖,中国对电力需求将继续保持强劲,这将有利于电力设备企业的订单增长。

在本次会议上,申万国研究所从受益于经济新驱动力的行业入手,再结合估值选出了香港中资股中的十大“胜者”:方兴地产(HK817),远洋地产(HK3377),雨润食品(HK1068),东方电气(HK1072),中海油服(HK2883),李宁(HK2331),成渝高速(HK107),江西铜业(HK358),中海油(HK883),中信银行(HK998)。

中金挺进杭州 浙系券商严阵以待

◎本报记者 杨晶

继开拓广州市场之后,中金公司进军杭州市场也开始倒计时,一场“蛟龙”与“地头蛇”的对战在浙江地区暗潮涌动。据浙江业内人士透露,中金新营业部开业可能大幅降低门槛,浙江业界在压力下正忙忙碌碌备战。

中金公司杭州营业部已定址在杭州西湖区,具体在天目山路靠近教工路的欧美中心,这可是杭州当地最高档的商务中心之一,“浙江地区的几位资深业内人士相当确定地告诉记者。继今年初正式获批在杭州设立营业部后,中金公司的营业部筹建工作一直在逐步推进。

更让同地区业界震惊的,还有市场上广泛流传、有关中金公司杭州营业部将降低高端客户门槛的说法。今年较早时候,我们听到的是中金杭州营业部高端门槛会降到100万,“而最近的说法是,营业部正式成立后,这一门槛可能会降到50万以下,杭州地区的几位券商人士这样告诉记者。

相比中金公司在上海营业部设立的200万元VIP客户门槛,上述甚至高达75%降幅的猜想,让浙江地区的同业人士把神经绷得更紧了。

事实上,在经历近两年券商营业部向浙江的“大迁徙”后,杭州的营业部网点已经到处可见,一条路上甚至驻扎了三、四家营业部,同省其



他县市的网点数量也有所增多。全国最富足地区之一的浙江省,经纪业务竞争压力大幅上升。

陆续而至的新营业部还掀起一波持续降佣潮,客户争夺呈现白热化,本地原有的券商、营业部遭受了不小的冲击,业界整体盈利的空间也不断被压缩。专注高端客户服务的中金公司即将加入,将挑战直指向了本地券商、营业部VIP客户。

在本地券商看来,中金高不可攀的投研能力是最具杀伤力的竞争优势。杭州平海路上一家营业部总经理称,中金强大的研究实力,当然可以要求客户承担相对高的佣金率,而同等佣金率下,我们同质化的

服务根本无法与之相比。”

如果中金杭州营业部率先辐射中低端客户市场,那将直接威胁到市值低于百万元的庞大客户群。”据中信信通证券一位经纪业务人士介绍,近一年半来,公司通过大力推进了精细化服务,保住了市场份额,并且还将继续深化投资顾问服务,提升营销效率。

同样在为“蛟龙”入市备战的,还有方正证券。据一位内部人士透露,公司网站迁址工作已基本告一段落,营销成为公司经纪业务今年的重点策略,近日,公司还为布局这一战略,对相关中高级管理层进行了调整,为即将展开的营销大战做铺垫。

■创业板投资者服务热线专栏

创业板上市公司信息披露有哪些要求

◎深交所投资者教育中心

1、问:据说创业板临时报告实行实时披露,是这样吗?

答:是的,创业板临时报告实行实时披露制度。上市公司可以在中午休市期间或下午三点三十分后通过指定网站披露临时报告,在公共媒体中传播的信息可能或者已经对上市公司相关股票及其衍生品种交易价格产生较大影响,公司股价及其衍生品种交易异常,公司及相关信息披露义务人发生可能对上市公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的重大事件且有关信息难以保密或者已经泄露等紧急情况下,公司可以申请相关股票及其衍生品种临时停牌,并在上午开市前或者市场交易期间通过指定网站披露临时报告。

2、问:创业板在上市公司定期报告披露上有哪些特别要求?

答:首先,采取业绩快报制,提高信息披露的及时性。根据《创业板股票上市规则》(征求意见稿)的规定,预计不能在会计年度结束之日起两个月内披露年度报告的公司,应当在会计年度结束后两个月内披露相关会计期间的业绩快报,业绩快报应披露上市公司本期及上年同期营业收入、营业利润、利润总额、净利润、总资产、净资产、每股收益、每股净资产和净资产收益率等数据和指标。其次,强调要披露内部控制检查意见及募集资金专项审核报告。公司报送定期报告时应提交审计委员会对公司内部控制制度进行检查和评估后发表的专项意见;上市公司仍有募集资金在使用的,公司应当在进行年度审计的同时,聘请会计师事务所对募集资金使用情况出具专项审核报告,并在年度报告中披露专项审核的情况。

3、问:创业板上市规则对公平信息披露原则是否制定了相应的规定?

答:《创业板股票上市规则》(征求意见稿)对上市公司信息披露的公平性提出了明确要求,具体包括以下方面:

(1)上市公司通过业绩说明会、分析师会议、路演等方式与投资者就公司的经营情况、财务状况及其他事项进行沟通时,不得提供未公开重大信息,并应同时采取网上直播的方式进行,使所有投资者均有机

会参与。(2)机构投资者、分析师、新闻媒体等特定对象到公司现场参观、座谈沟通时,上市公司应合理、妥善地安排参观过程,避免参观者有机会获取未公开信息。董事会秘书负责公司的投资者关系管理和信息保密工作,应采取行之有效的方式来落实公平信息披露原则。

(3)上市公司因特殊情况需要向银行、税务、统计部门、中介机构、商务谈判对手方等提供未公开重大信息时,应当及时向本所报告,依据本所相关规定履行信息披露义务。公司还应当要求中介机构、商务谈判对手方签署保密协议,保证不对外泄露有关信息,并承诺在有关信息公告前不买卖该公司证券。

4、问:创业板是否对上市公司技术变化披露方面有特别要求?

答:是的,针对创业板部分科技型公司对核心技术的依赖程度较高的特点,创业板特别强调了上市公司应充分披露核心技术变化可能造成的影响及风险。《创业板股票上市规则》(征求意见稿)有关规定包括:商

标、专利、专有技术、特许经营权等重要资产的取得、使用发生重大变化时需及时披露相关情况;及时披露关键技术人员的高职情况;交易标的涉及公司核心技术的,应当说明出售或购买的核心技术对公司整体业务运行及经营业绩的影响及可能存在的风险;上市公司独立或者与第三方合作研究和开发新技术、新产品、新的服务或者对现有技术进行改造,取得重要进展,该等进展对公司盈利或者未来发展有重要影响的,公司应及时披露该重要影响及可能存在的风险。同时,如果有关核心技术的披露内容属于公司商业秘密的,公司可按深交所的有关规定申请豁免履行相关信息披露义务。

5、问:创业板上市公司信息披露在形式上有哪些改进?

答:为满足实时披露要求以及适当减轻上市公司信息披露成本,创业板上市公司临时公告和定期报告全文只需在证监会指定网站及公司网站上披露。同时,为兼顾广大中小投资者的阅读习惯,定期报告摘要仍需要证监会指定报刊披露。

关于2009年福建漳龙实业有限公司公司债券上市交易的公告

福建漳龙实业有限公司发行的2009年福建漳龙实业有限公司公司债券(以下简称“本期债券”)将于2009年5月27日起在本所交易市场竞争系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,证券简称“09漳龙债”,证券代码为“122067”。本期债券发行总额10亿元,为6年期固定利率债券(本期债券设置本金提前偿还条款,在债券存续期的第4、5、6年分别按照40%、40%、20%的比例偿还债券本金),票面利率为5.88%,在债券存续期内固定不变。 上海证券交易所 二〇〇九年五月二十六日

广东省宜华木业股份有限公司关于美国商务部对进口中国木质卧室家具反倾销2008年个案和解结果公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。 近日美国商务部公布了对中国2008年进口的木质卧室家具反倾销个案和解结果:广东省宜华木业股份有限公司木质卧室家具反倾销税率仍按税率7.45%执行,其结果对公司目前的生产经营不构成影响。 特此公告 广东省宜华木业股份有限公司董事会 二〇〇九年五月二十六日

关于2009年记账式附息(九期)国债上市交易的通知

各会员单位: 2009年记账式附息(九期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束,根据财政部通知,本期债券于2009年5月27日起在本所上市交易。 本期国债为3年期固定利率附息债,证券编码为“100909”,证券简称为“国债0909”,票面利率1.55%,每年付息一次,到期还本并支付最后一利息,到期日为2012年5月21日,标准交易单位为“10张”。 特此通知 深圳证券交易所 二〇〇九年五月二十五日

上海证券交易所公告(2009)3号

贵州赤天化股份有限公司发行的可转换公司债券(证券简称为“赤化转债”,转债代码为110227;转股简称为“赤化转股”,转股代码为190227)已于2009年5月25日全部转股或赎回,我所将于2009年6月2日终止其在本所市场的交易和转股。 上海证券交易所 2009年5月26日

福建新华都购物广场股份有限公司关于对有关媒体相关报道的澄清公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。 1、媒体中所谓福州“新福地”的董事、常务副总经理兼财务总监与福地不符,公司中并无媒体中所称的董事、常务副总经理兼财务总监人员,所提及的职务分别由两个人担任。其中,上述常川为公司董事、常务副总经理,其职务并非由福地担任,福地董事的工作,即分为分管投资工作,属于公司内部分工的正常变化,与经营情况不存在必然联系,亦不属于中国证监会、深交所所规定的应披露的信息,林松为公司财务总监,其职务也未由福地担任。公司严格遵守上市公司治理规范,杜绝大股东选举,不会变更董事、常务副总经理职务。 2、媒体中所谓福州“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 3、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 4、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 5、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 6、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 7、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 8、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 9、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 10、媒体中所谓“09年4月份经营情况”4月份营业收入继续保持20%以上的增长,但毛利率在一季度基础上继续大幅下降,净利润和现金流下降,以上,已如前次公告,与福地无必然联系。 福建新华都购物广场股份有限公司董事会 二〇〇九年五月二十五日

长盛同庆可分离交易股票型证券投资基金之同庆A和同庆B基金份额上市交易提示性公告

长盛同庆可分离交易股票型证券投资基金之同庆A和同庆B基金份额于2009年5月26日在深圳证券交易所上市交易,基金份额简称及代码:同庆A,代码150006;同庆B,代码150007。经基金托管人中国建设银行股份有限公司复核,长盛同庆可分离交易股票型证券投资基金截止2009年6月25日的基金份额净值为0.989元,同庆A参考净值为1.002元,同庆B参考净值为0.997元,上市首日同庆A以该基金份额参考净值1.002元(四舍五入至0.001元)为开盘参考价,同庆B以该基金份额参考净值0.997元(四舍五入至0.001元)为开盘参考价,并分别以其参考净值为基准设置涨跌幅限制,幅度为10%。 长盛基金管理有限公司 2009年5月26日